

TOP1: Begrüßung und geistlicher Impuls

Johannes Hesel begrüßte die Anwesenden. Danach sprach Frau Lioba Tran das geistliche Wort.

TOP 2: Aktuelles vom Pastoralen Weg

Johannes Hesel berichtete über den aktuellen Stand der einzelnen Projektgruppen im Pastoralraum Otzberger Land.

Projektgruppe Verwaltung und Gebäude

Bei den Immobilien wurden von der Gruppe für die Kirchen zwei Konzepte vorbereitet, die der Pastoralraumkonferenz vorgelegt werden sollen.

Im ersten Konzept geht man von der Erhaltung aller Kirchen aus, im alternativen Konzept stehen 4 Kirchen auf der Stufe vier, d.h. sie stehen zur Disposition und werden nicht mehr weiter erhalten.

Das ist angesichts der Bistums Finanzvorgaben wahrscheinlich die vernünftige Entscheidung, denn der Pastoralraum muss pro Jahr 190.000.- EURO an Rücklagen bilden, wenn alle Kirchen erhalten werden sollen.

Bei den Pfarrheimen wurde ebenfalls ein Konzept zur Vorlage ausgearbeitet. Dort ist es noch abhängig davon, wo das zentrale Pfarrbüro untergebracht wird. Da stehen Groß-Zimmern und Reinheim zur Diskussion.

Nach der Diskussion in der Pastoralraumkonferenz finden Besprechungen mit allen PGR's und VR's statt.

Am 18.06. gibt es nach dem Gottesdienst Informationen dazu für die Gemeinde in der Kirche.

Am 06.07. werden die Ergebnisse der Pastoralraumkonferenz den Reinheimer und Groß-Bieberauer Gremien vorgestellt und mit Ihnen diskutiert: Sitzung um 20 Uhr in Reinheim.

Projektgruppe Grundlagen der Pastoral

Es wird der Pastoralraumkonferenz eine Tabelle (Gottesdienstplan) für die Sonntagsgottesdienste und eine Tabelle der Werktagsgottesdienste vorgelegt. Es muss noch geklärt werden, welchen Anteil WGF an Werktagen haben und wie die Alten- und Pflegeheime versorgt werden. Demnächst wird in der Projektgruppe die Sozialpastoral in Angriff genommen, wobei folgende Punkte zuerst behandelt werden sollen: Kontakte zur Caritas, Caritaskasse vor Ort, Vernetzung untereinander, Besuchsdienste Öffentlichkeitsarbeit

Die Pastoralraum Homepage wird weiter ausgebaut. Die port. Gemeinde muss noch mit einbezogen werden. Vorbereitungen dazu laufen.

TOP 3: Pfarrgruppenfest

Der Ablauf in Reinheim findet wie das frühere Pfarrfest statt.

Aufbaubeginn: Freitag um 16.Uhr, dann weiter am Samstag ab 9 Uhr.

Das Fest beginnt nach dem Gottesdienst am Sonntag und geht bis Sonntagabend.

Essen von Man(n) kocht (Gyros), Bratwurst, Pommes und Salate. Eine Fritteuse konnte besorgt werden,

Quiz zum Pastoralraum, Kaffee und Kuchen, Kinderspiele von 14.30 Uhr bis 16.30 Uhr

Das neue Banner wird an der Nordseite der Kirche aufgehängt.

Helfer werden von Regina Buxmann und Sybille Russe gesucht. Kuchen und

Salatlisten sollen in den Kirchen ausgelegt werden.

TOP4: Verlängerung der Amtszeit von PGR und VR

Die nächste PGR- Wahl soll im März 2024 stattfinden. Angesichts der geplanten Fusion der Gemeinden in unserem Pastoralraum zum 01.01.2026 bietet sich aber an (und wird auch auf Antrag von Mainz akzeptiert) die Amtszeit bis zum 31.12.2025 weiter laufen zu lassen. Das hat auch den großen Vorteil, dass die jetzt eingearbeiteten Personen den laufenden Prozess weiter gestalten können und nicht Neue eingearbeitet werden müssen, was zu langen Verzögerungen führen würde. Die Abstimmung dazu wurde verschoben, weil zu viel PGR- Mitglieder entschuldigt waren.

TOP 5: Rückblick auf Erstkommunion

Johanna Knoll merkte an, dass es für die Ministranten beim EK- Gottesdienst etwas schwierig war, den Ablauf geordnet mitzugestalten, da sie vor den Altarstufen waren und dies nicht geprobt hatten. Die Kirche war gut gefüllt, der Gottesdienst wurde gelobt. Wenn Stühle hinter den Bänken gestellt werden müssen, sollte man auf gute Durchgangsmöglichkeiten achten. Es wäre schön, wenn die EK- Kinder die Kommunion im Altarraum empfangen würden.

TOP 6: Fronleichnam

Der Prozessionsweg ist genehmigt (Jahnstraße ganz hinunter, Kirchstr., Stadtpark, Ausgang zur Pöllnitzstr., Burgfriedstr. bis Cestasplatz, Heinrichstraße nach links, Darmstädter Straße, Bahnhofstr. Kirche.

Birken etwas weniger bestellen, **Aufstellung Mittwoch ab 18 Uhr**

Donnerstag ab 06.30 Uhr schmücken, Altaraufbau, Blument Teppich vor dem Altar, wenn sich Helfer finden, Abbau nach der Prozession.

Der Himmel soll von zwei Frauen und zwei Männern getragen werden.

(Julia Schmitz, Sybille Russe?, Herr Twyrdy? und Nam Tran)

K. Bihrer gibt einen Aufstellungsplan der Prozession an Herrn Pfr. Thometzek weiter.

TOP 7: Verschiedenes

Termine:

PGR- Sitzung: 22.06.23 ISK zusammen mit VR – in Reinheim

PGR und VR: 06.07.23 Immobilienergebnis der Pastoralraumkonferenz- in Reinheim

KKM am 24.09.23 Oktoberfest in Reinheim, kein Herbstkonzert

Taufe: 03.06.23 um 14 Uhr in Reinheim, Jürgen Wörl übernimmt Grußwort

Frau Tran berichtete kurz von der Firmvorbereitung. 66 Firmbewerber haben sich aus unserem Pastoralraum angemeldet, davon ca. die Hälfte aus unserer Pfarrgruppe.

Herr Bihrer berichtete kurz vom VR:

Die Unstimmigkeiten wegen der Vermietung im Haus St. Martin mit dem Bistum sind geklärt.

Der VR muss noch über den Entwurf des neuen HH-Planes gehen, denn es sollen noch Personalkosten eingespart werden, was fast nicht möglich ist.

Protokoll

Konrad Bihrer